



Steagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

Anul XIV
XIX Nr. 3843

Miercuri
21 februarie
1962

4 pag. 20 bani

Noi angajamente în întrecerea socialistă

Cărbune cocsificabil mai mult și de bună calitate

Minerii, tehnicienii și inginerii de la mina Uricani și-au luat, în cadrul unei însuflețite adunări, angajamente mobilizatoare în întrecerea socialistă. Aceste angajamente, luate pe baza Directivelor C.C. al P.M.R. cu privire la criteriile principale ale întrecerii socialiste, prevăd printre altele:

- Depășirea planului anual de producție cu 20.000 tone cărbune cocsificabil;
- Realizarea unui randament mediu de

1.330 tone pe post, față de 1.300 tone pe post cât este planificat;

— Reducerea conținutului de cenușă al cărbunelui extras cu 0,2 la sută față de norma admisă;

— Prețul de cost va fi redus cu 0,25 lei pe tona extrasă;

— Realizarea unei viteze de avansare lunară în abatajele camerei de 62 m.;

— Depășirea planului de încărcare mecanică în abataje cu 3000 tone cărbune.



Muncitoarea Florea Elena, din clișeu, lucrează cu multă conștiințiozitate într-o secție nouă a Viscozei Lupeni. Ea aduce astfel o contribuție de seamă la îmbunătățirea calității produselor întreprinderii.

MUNCĂ ȘI RĂSPLATĂ

O lună încheiată brigada condusă de Petric Simion a muncit cu multă hărnicie. Din abatajul camerei nr. 0507 ce se află în sectorul V al minei Lonea cărbunele s-a scurs zi și noapte fără încetare. Schimburile se întreceau care mai de care să extragă cărbune mult și bun. Prin hărnicia întregii brigăzi, sfârșitul lunii i-a găsit pe mineri de aici cu un plus de plan de 356 tone de cărbune. Bine a stat brigada și la randamente care au fost întrecute cu mai bine de o tonă pe post. Cu asemenea realizări, nici nu se putea ca plata să nu fie frumoasă. Cîștiga mediu pe post de miner s-a ridicat la mai bine de 110 lei. Ajutorii mineri au cîștigat și ei aproape de sută, iar vagonetarii peste 80 de lei.

Succesele din ianuarie au dat parcă aripi brigăzii. În februarie, ortacii în frunte cu Petric Simion au muncit și mai pogan. Nu trecuseră decît 16 zile din lună și din abatajul lor au fost extrase peste plan 512 tone de cărbune. Randamentul a trecut și el de 8 tone de căciulă. Plus de plan, de ordinul sutelor au dat și brigăzile conduse de Danciu Moise, Tarmure Gheorghe și altele. Cu asemenea realizări dobîndite de brigăzi harnice, nu încapă îndoială că angajamentele colective ale sectorului vor fi îndeplinite înainte de termen.

BORCA CORNELIA tehnician cu indicii la sectorul V mina Lonea



Ștefan, Petru și Ianăș Diac sînt frați. Toți trei lucrează în sectorul III al minei Petrila. Ștefan e mecanic pe o locomotivă, iar ceilalți doi lucrează în abatajele camerei. S-au alocat aici, în familia minerilor petrileni. Au ajuns oameni folositori, apreciați de întregul colectiv. În urmă cu câteva săptămîni toți trei s-au prezentat la secretarul organizației de partid cu cîte o cerere. Fiecare cerere exprima o singură dorință: „Rog să fiu primit în rîndurile candidaților de partid”. Comuniștii din sector, le-au satisfăcut dorința. Au fost primiți în unanimitate în rîndurile candidaților de partid. Cu acest prilej frații Diac s-au angajat să muncească cu eforturi sporite pentru fîurirea viitorului luminos spre care ne conduce partidul.

Ședința Consiliului de Stat al R. P. Romîne

Luni 19 februarie a avut loc ședința Consiliului de Stat al R. P. Romîne.

Au luat parte tovarășii: Gheorghe Gheorghiu-Dej, președintele Consiliului de Stat, Ion Gheorghe Maurer, Ștefan Voitec și Avram Bunaciu, vicepreședinți ai Consiliului de Stat, Grigore Geamănu, secretarul Consiliului de Stat, Anton Breitenhofer, Ion Creangă, Constantin Dălcoviciu, Dumitru Diaconescu, Isac Martin, Atanase Joja, Roman Moldovan, Mihail Rales, Maria Rosetti, Ludovic Takacs, Iacob Teclu și Vasile Vilcu, membri ai Consiliului de Stat.

Consiliul a emis un număr de acte normative și hotărîri.

Printre acestea figurează decretul privind reorganizarea Ministerului Industriei Petrolului și Chimiei și decretul cu privire la organizarea, pe linia Comitetelor executive ale Sfatului popular ale orașelor, raioanelor de oraș, centrelor muncitorești etc., a con-

trolului obștesc asupra fabricării, transportului și desfacerii pîinii, în scopul de a se asigura producția unei pîini de calitate superioară.

Consiliul a fost informat despre stadiul proiectelor noilor legiuiri, în curs de elaborare.

În continuare a fost ascultată darea de seamă prezentată de președintele Tribunalului Suprem, Al. Voltinovi, cu privire la activitatea Tribunalului Suprem, în perioada de la 1 ianuarie 1960, la 31 decembrie 1961. Din darea de seamă se constată o descreștere a fenomenului infracțional, cit și îmbunătățirea activității de judecată și îndrumare a instanțelor supreme.

Intrucît din examinarea acestei dări de seamă a rezultat oportunitatea completării legislației civile, s-au dat indicații în acest sens Consiliului de Miniștri.

Consiliul a rezolvat apoi lucrările curente.

Constructor fruntaș al noiî Dîlje

Pentru frumoasele realizări obținute la lucrările de pregătire, brigada condusă de Valea Jului încă de pe cînd lucra la mina Uricani. Dar să vă facem cunoscută pe scurt viața și preocupările acestui miner de frunte.

În primăvara anului 1957 avea loc un eveniment deosebit în viața lui Demeter Augustin: adunarea generală a organizației de partid discuta primirea sa în rîndurile ei; Augustin își povestește viața.

„S-a născut și a copilărit în Sovata. Pe atunci, în renumita stațiune balneară, cucoane simandicoase și domni obezi veneau să-și alunge plăci-seala. Copiii de țărani din împrejurimi ar fi vrut să se scalde, dar păzitorul ordinii publice — jandarmul — îi alunga.

Demeter avea numai 13 ani cînd a fost nevoit să plece pentru a lucra la societatea forestieră „Lomaș”, alături de tatăl său. Se munceau cîte 14 și chiar 16 ore pe zi.

În anii regimului democratic viața capătă un sens nou pentru Demeter. În 1951 pleacă la Uricani, unde se deschisese o nouă mină de cărbuni. Convins

că meseria de miner e grea dar frumoasă, învătă cu sîrguință și apoi pe coala de ajutori. După trei ani de la venirea în Uricani portretul său apare deja la pannonul fruntașilor.

Alături de el, în brigadă se formează mineri pricepuți ca Mebeș Gheorghe, Șicodi Beniamin, Kacso Dionisie.

În primăvara anului trecut întreaga brigadă a lui Demeter vine la mina Dîlje pentru a deschide noi căi subterane spre cărbunele ascuns în imma muntelui. Aici realizările brigăzii sînt la fel de bune: în ultimele 3 luni

a realizat consecutiv 100 m.l. galerie dublă! Faima de brigadă școală nu se dezmințe nici aici: Peres Gheorghe și Matyus Ludovic, în prezent șefi de brigadă la mina Dîlje și-au făcut ucenicia în brigada lui Demeter.

Preocupările lui Demeter nu sînt numai de ordin minieresc. Fiind secretar al organizației de partid, oamenii vin la el cu diferite păsuri. Unii au nevoie de un ajutor concret, alții de un sfat.

Cu ocazia zilelor festive, pe pieptul său strălucesc decorațiile primite: Ordinul Muncii clasa III-a și Medalia Muncii. Sînt izbinile sale de muncă.

Muncitor de frunte, activist priceput, stăruitor în a-și ridica nivelul politic și cultural, Demeter Augustin e unul din acei oameni ai muncii înaltați care pune întreaga sa pricepere și putere de muncă în slujba înfloririi patriei.

FRANCISC VETRO

Pentru valorificarea mai bună a masei lemnoase

Colectivul întreprinderii forestiere din Petroșani își la între altele următoarele angajamente:

— Vom realiza 1.400 m. c. bușteni gater rășinoase și lemn mină rășinoase peste plan;

— Vom realiza 900 m. c. cherestea și cherestea fag peste plan;

— Printr-o mai bună folosire a utilajelor,

mecanismelor și instalațiilor, indicii de utilizare pe faze vor crește astfel: la faza doborît la 53,5 la sută; la faza scos-apropiat la 61,5 la sută, iar la faza încărcat la 15 la sută;

— Vom obține economii suplimentare la prețul de cost în valoare de 200.000 lei și beneficii peste plan de 50.000 lei.

Hotărîrea muncitorilor de la cariera Bănița

Colectivul de muncă al sectorului minier Bănița s-a angajat să realizeze, între altele obiective de întrecere următoarele:

— Să dea peste planul anual de producție 5000 tone calcar metalurgic;

— Creșterea randamentului cu 0,012 tone pe post peste sarcina planificată;

— Să obțină 15.000 lei economii suplimentare la prețul de cost;

— Pentru ridicarea nivelului tehnic al producției va intra în funcțiune o foreză „Uraleț” care va fi acționată de un grup electrogen propriu. De asemenea, sectorul minier Bănița va fi dotat cu o locomotivă Diesel pentru transportul vagonetelor de la locurile de muncă la siloz.

Fire de mătase de bună calitate peste plan

Colectivul de muncitori, tehnicienii și inginerii de la Viscoza Lupeni și-a prevăzut, printre alte obiective de întrecere, următoarele:

— Să depășească planul la fire de mătase cu 6 tone;

— Să dea cu 2 la sută mai multă producție de calitate extra și prima;

— Să reducă deșeurile cu 0,5 la sută;

— Să realizeze peste plan 100.000 lei economii și 150.000 lei beneficii.

Film documentar despre mecanizarea muncii în exploatarea forestiere

Centrul de documentare tehnică pentru economia forestieră a realizat, de curînd, în colaborare cu Studioul „Al. Sahia”, un film documentar despre mecanizarea muncii în exploatarea forestiere. În cursul acestui an se vor turna încă 7 filme pe diferite teme din viața și munca forestierilor.

(Agerpres)

FESTIVALUL FILMULUI LA SATE

În cadrul festivalului filmului la sate, la cinematograful din Iscroni a rulat recent filmul documentar „Puterea pîinii” realizat în regiunea Hunedoara.

Pe tema acestui film s-a organizat un concurs „Cine știe cîștigă”. În urma tricerii buletinelor tovarășele

Stanciu Elena și Munteanu Maria au cîștigat locul I, iar Vlaicu Aurel de la Școala de 7 ani Iscroni locul II. TITU CORNEA corespondent

Cititi în pag. IV-a

- Opinia publică irakiană aprobă propunerea șefului guvernului sovietic.
- Planuri care nu vor fi satisfăcute de opinia publică engleză.
- Tulburările din Guyana Britanică au încetat.
- Perspectiva încetării războiului din Algeria infurie ultracoloniștii din O.A.S.
- Ce urgencează Kennedy încheierea unui nou contract colectiv între marile asociații siderurgice și muncitorii.

Probleme și realizări din domeniul TEHNICII MINIERE

Prin metode avansate de lucru, la creșterea productivității muncii în abataje

Una din preocupările de bază ale colectivului sectorului III al minei Vulcan este îndeplinirea ritmică a planului de extracție pe seama creșterii productivității muncii. În cadrul sectorului producția de cărbune se extrage din 3 abataje frontale orizontale în stratul 3 precum și din 4 abataje cameră.

În anul trecut, în abatajele frontale ale sectorului s-a obținut în medie o productivitate de 4.180 tone de cărbune pe post. În 1962, colectivul sectorului, îndrumat de organizația de partid, e hotărât să lupte pe toate căile pentru creșterea continuă a productivității muncii. Și aceasta nu prin intensificarea efortului fizic, ci prin extinderea experienței înaintate, a metodelor tehnice avansate de lucru și găsirea de noi procedee de muncă și organizare.

Această hotărâre a început să fie tradusă în fapte. În luna ianuarie s-a trecut la o mai bună organizare a lucrului în abataje. Plasarea forțelor de muncă s-a făcut în funcție de specificul locurilor de muncă. În abatajele frontale s-au repartizat mineri cu experiență, maeștrii mineri pricepuți. Transportul de materiale și aprovizionarea cu goale s-a făcut în mai bune condiții. Astfel, s-a reușit ca eforturile minerilor să se soldeze cu succese de seamă. În abatajele frontale s-a obținut un randament mediu de 4.430 tone de cărbune pe post. Cele mai frumoase rezultate au fost obținute de brigăzile conduse de Negrescu Vasile și Drob Gheorghe.

Succese însemnate au obținut și mineri din abatajele cameră. Brigada lui Domokos Andrei, de pildă, a înregistrat o productivitate mai mare de cît cea planificată cu aproape 2 tone de cărbune pe post.

Studiind amănunțit posibilitățile de organizare mai judicioasă a locurilor de muncă, conducerea sectorului a luat în această lună unele măsuri de îmbunătățire a procesului de producție. În abatajele frontale s-au plasat numai muncitori calificați (mineri și ajutoari mineri), iar vagonetarii numai la încălecat la rol și

Din experiența colectivelor fruntașe

la alegerea șistului în abataj. Apoi fiecare schimb s-a împărțit în echipe compuse din un miner și un ajutor miner; echipele de tăiere s-au repartizat la frontul de lucru pe porțiuni de cîte 5 m., cîte o grindă, iar două dintre ele lucrează la culcuș și coperiș, pentru ca lucrările de curățire a cărbunelui din aceste locuri să meargă în aceeași linie cu frontul. În același timp, aprovizionarea cu materiale pentru podire (armarea se face în fier) s-a eșalonat pe fiecare schimb. Lucrările de transmonare, răpire și podire sînt conduse direct de maestrul miner de revir. În perioada respectivă, controlul la locurile de muncă, aparținînd acestuia îl face maestrul miner principal. Astfel s-a reușit ca lucrările de montare și răpire să fie executate într-un singur schimb (înainte se făceau în 1½-2 schimburi), iar în celelalte schimburi să se scoată cîte o fișie: deci 2 fișii într-o zi. Datorită noului sistem de organizare și lucru în abatajele frontale s-a obținut pînă la 16 februarie un randament mediu de 5.22 tone de cărbune pe post, față de 4.22 tone pe post cît este planificat, iar la tăiere randamentul a crescut la peste 7 tone de cărbune

pe post. Brigada lui Tărină Valeriu a obținut, de pildă, în abatajul frontal din stratul III un randament mediu de 5.600 tone de cărbune pe post.

Măsuri pentru creșterea productivității muncii s-au luat și în abatajele cameră. În abatajul cameră nr. 6 unde lucrează brigada condusă de Zöld Francisc s-a experimentat un nou sistem de lucru. Pentru ca prelungirea crașterii să se facă la fiecare cîmp pușcat, s-au confecționat scoapuri de cîte 1 metru. În vatra frontului de lucru se face un șit de circa 80 cm. în care se introduce capul de întindere. Se podește apoi capul de întindere și scocul, iar la 2 m. de front, deasupra crașterii se face un perete desprîtor de scindură (care apoi se folosește la bandajare) înalt de 2 m. pentru a opri împrăștierea cărbunelui după pușcătură. După ce s-a pușcat, podurile se ridică pe rînd, începînd dinspre capul de acționare a crașterii și astfel peste 70 la sută din cărbunele pușcat este transportat de crașter fără lopătare, prin tragere cu sapa. Prin această metodă, brigada lui Zöld a obținut un randament de 8.750 tone de cărbune pe post, adică mai mare cu peste 3 tone față de cel planificat. Sistemul de lucru experimentat va fi introdus la toate abatajele cameră. Randamente de peste 7.500 tone de cărbune pe post au obținut și mineri din brigada lui Domokos Andrei.

Rezultatele obținute de mineri din sectorul III Vulcan în privința creșterii productivității muncii sînt o dovadă că metodele avansate de lucru constituie o importantă rezervă pentru creșterea productivității muncii, pentru realizarea cu succes a sarcinilor de plan. De aceea conducerea sectorului depune în continuare eforturi pentru perfecționarea metodelor de lucru și de organizare a procesului de extracție a cărbunelui.

ȘT. MĂRȚ

LA U. E. VULCAN

Inovatorii sprijină ridicarea nivelului tehnic al producției

În cadrul Uzinei electrice Vulcan ridicarea nivelului tehnic al producției stă în atenția întregului colectiv. În atenția anilor aici au fost îmbunătățite multe procese tehnologice de producție, pentru obținerea la instalații și agregate a unor indici de funcționare tot mai buni și realizarea de economii. La toate acestea a contribuit și mișcarea de inovații. Inovatorii din uzină au obținut în anul trecut rezultate rodnice. În total au fost înregistrate 144 de propuneri de inovații și raționalizări. Din acestea s-au acceptat pentru aplicare un număr de 111. Valoarea economiilor anticipate prin inovațiile aplicate în anul 1961 se ridică la peste 444.000 lei, iar a celor postcalculate la 249.000 lei. Printre inovațiile cele mai importante aplicate anul trecut în producție amintim: „Dispozitiv pentru încercarea hidrolică a ventilatorilor”; „Modificarea megawattmetrelor existente, pentru a fi folosite la panourile liniilor de 15 kV”; „Rețea de aer comprimat pentru anclarea de la distanță a întrerupătorilor liniilor de 15 kV” și altele. Problema generalizării inovațiilor proprii și a celor din fișe S.E. a constituit, de asemenea, una din preocupările cabinetului tehnic al uzinei. Un număr de 21 inovații au fost trimise, cu documentație, pentru a fi generalizate, iar un număr de 11 inovații din domeniul electric, termotehnic, construcții de mașini etc. au fost aplicate.

Cabinetul tehnic și comisia de inovații, sprijinite de comitetul sindicatului acordă și în acest an atenția cuvenită mișcării de inovații. Inovatorii fruntași ca Koloji Tiberiu, Popescu Miron, Blaj Sabin, Traistă Eugen, Barbu Ioan, Nadar Iosif și alții luptă pentru ca și de acum înainte colectivul uzinei electrice Vulcan să fie demn de titlul de întreprindere fruntașă pe regiune în mișcarea de inovații, distincție ce i-a fost acordată nu de mult. Inovatorii de la U.E.V. muncesc cu și mai multă însoțire pentru ridicarea nivelului tehnic al

producției. Iată cîteva propuneri de inovații făcute pe anul 1962 de inovatorii de la U.E.V., care prevăd rezolvarea unor probleme importante ale procesului de producție ca: „Dispozitiv pentru strunjirea lamelelor la colectoarele motoarelor de curent continuu”, propusă de inovatorii Biro Nicolae și Olaru Teodor de la A.C.R.E.V.; „Dispozitiv electromecanic automat de închidere și deschidere a porților de la stațiile de 35 kV prin acționarea de la distanță”, „Metodă pentru curățirea izolatoarelor din stația exterioară de 35 kV” și altele.

N. ROVENTA
tehnician U.E.V.



Cînd sînt asigurate pe deplin condițiile de protecție a muncii, munca la lămpărie e spornică și nevătămătoare sănătății deși se desfășoară în mediu acid. Personalul de la lămpăria minei Aninoasa e bine dotat cu echipament de protecție și beneficiază zilnic de o cantitate de lapte proscrisă ca antidot. Iată, în clișeu pe muncitoarea Curta Maria echipată cu șorț, mănuși și ochelari de protecție în timpul lucrului la încărcarea lămpilor electrice de mină.

Noua mască contra prafului în experimentare

În minele Văii Jiului sînt tot mai numeroase mijloacele de combatere a prafului silicogen la lucrările în steril. Între acestea se înscriu și măștile individuale contra prafului, care pe măsura perfecționării lor, dau rezultate mai bune în apărarea sănătății minerilor.

În prezent, la lucrările de deschideri și pregătiri în steril de la mina Lupeni este în curs de experimentare o mască individuală de un nou tip pentru praf, adusă din import. Organele serviciului de aeraj și protecție a muncii ale exploatarei acordă atenție deosebită experimentării noii

măști. Înainte ca cele 160 de măști să fie date minerilor din brigăzi pentru a le încerca, minerilor li s-a făcut vizita medicală, iar după perioada de experimentare se va face o nouă vizită medicală determinîndu-se în felul acesta rezultatele practice ale experimentării.

În curînd și la mina Vulcan va începe experimentarea noii măști. Aici se face în prezent examinarea medicală a minerilor de la înaintările în platră cărora li se vor distribui 90 de măști individuale tip „Tancon”, pentru a le încerca la locurile de muncă.

Pentru exploatarea miniere — obiective industriale executate la termen

După cum este cunoscut, mărirea eficienței economice a investițiilor se poate obține, în mare parte, pe seama reducerii duratei de execuție a lucrărilor de construcții-montaj. Astfel, punerea în funcție înainte de termen a noilor capacități de producție pentru extragerea, transportul și prepararea cărbunelui, contribuie în mod direct la creșterea mai devreme a producției de cărbuni, făcînd totodată ca fondurile investite să înceapă a da roade înainte de termenul planificat.

Importanța scurtării termenului de execuție a investițiilor industriale a fost subliniată în Directivele Congresului al III-lea al P.M.R. Aceasta este o sarcină principală în realizarea investițiilor în următorii ani. În această direcție, colectivul de muncitori, ingineri și tehnicieni din cadrul I.C.M.M. îndrumat de organizația de partid, a reușit să obțină rezultate pozitive, în cursul anului 1961 punînd în funcție la termen și în unele cazuri scurtînd termenul de execuție multe obiective industriale de la suprafața exploatarea miniere. Dintre obiectivele industriale mai importante, predate de constructorii beneficiarului fac parte: complexul de lucrări pentru săparea puțului principal de la mina Dilja; in-

stalațiile de rambleu hidrolic de la Defor-Lonea, Aninoasa-est și Aninoasa Piscu; stațiile de transformare și distribuție a energiei electrice de la Jieș, Aninoasa, Petrița-est, funicularile 4-5 Lupeni și 10-11 Vulcan; baia muncitorilor, lămpăria și sala de apel — Vulcan; mașina de extracție de la puțul Ștefan — Lupeni și altele.

Aceste realizări au fost posibile datorită preocupării permanente care a existat pentru conducerea lucrărilor și prin urmărirea și realizarea măsurilor tehnico-organizatorice preconizate în acest scop.

Mergînd pe linia îmbunătățirii rezultatelor obținute, constructorii din cadrul I.C.M.M. s-au angajat ca în anul 1962 să predea, înainte de termenul planificat, alte obiective industriale necesare exploatarea miniere. Printre obiectivele mai importante care urmează a se pune în funcție în acest an, se află: complexul de lucrări pentru săparea puțului auxiliar nr. 1 Dilja; mașinile de extracție de la puțul Carolina și puțul 12 — Lupeni; mărirea capacităților de producție și reamenajarea halelor industriale de la U.R.U.M.P.; complexul de lucrări

din incinta puțului 8 — Vulcan etc.

În vederea realizării obiectivelor planificate și a angajamentelor luate, dintre măsurile mai importante luate de conducerea întreprinderii amintim: calificarea unui număr de peste 80 muncitori încă în cursul anului 1961, întocmirea unui plan cu măsuri tehnico-organizatorice în această direcție, prevederea dotării întreprinderii cu utilaje care să mecanizeze operațiile cu volum mare de manoperă, întocmirea din timp a proiectelor de organizare a șantierelor și grafice de execuție pentru fiecare lucrare în parte, în funcție de termenul de predare, mărirea capacității de producție la atelierul de confecții electromecanice, introducerea prefabricatelor de beton armat și amenajarea unor ateliere de șantier pentru acest scop etc.

Bazați pe angajamentele luate și pe entuziasmul colectivului întreprinderii, pe ajutorul ce-l vom primi în asigurarea la timp a șantierelor cu proiecte, materiale și utilaj de montaj, sîntem convingși că executarea la termen a lucrărilor planificate în anul curent se va realiza cu succes.

ing. BORIS GUȚAN
I.C.M.M.



Prezența a numeroase mașini și utilaje miniere moderne pe rampa magaziei de la exploatarea minieră Lupeni, este un indiciu elocvent despre dezvoltarea continuă a minei și ridicarea nivelului tehnic al producției. ÎN CLIȘEU: Unul din noile compresoare de mare randament cu care a fost înzestrată în ultimul timp mina Lupeni.

Palăduță Vasile a fost primit în partid

Palăduță Vasile este tânăr. Lucrează de 5 ani la sectorul VIII al minei Lupeni. A lucrat și la funicular. A lucrat însă când a fost nevoie de un om în brigada de reparat vagonete, Palăduță Vasile a fost trimis să lucreze în brigadă. Și s-a dus. De atunci, lucrează în brigada de reparat vagonete de mină condusă de tov. Crișan Petru.

...Tovarășul, a cărui cerere o discutăm astăzi pentru primirea în rândurile membrilor de partid,

ne este cunoscut tuturor — a spus tov. Wasilczam Francisc. Membrii de partid din sectorul VIII l-au ajutat să se formeze, să devină un muncitor de frunte, om de nădejde în brigada din care face parte. Tov. Palăduță s-a achitat cu cinste de sarcina de partid ce i-a fost încredințată. În toți cei cinci ani de muncă în sectorul nostru nu a avut nici o absență nemotivată, nici o întârziere de la fut.

...Așa îl cunosc și eu, a spus tovarășul Pecbeanu Vasile, membru în biroul organizației de bază, și de aceea l-am și recomandat să devină membru de partid.

...Cei care au vorbit înaintea mea au dreptate când spun că tov. Palăduță Vasile este un om

de nădejde în brigada de reparat vagonete — a spus și comunistul Crișan Petru. Ca responsabil al acestei brigăzi, consider că pot să aduc o completare cu care să-l caracterizez pe acest tânăr muncitor în lupta pentru economii, Palăduță Vasile s-a aflat printre primii care au venit cu propuneri concrete. Au fost mizerii când membrii brigăzii erau chemați să depună un efort sporit pentru creșterea numărului de vagonete reparate. Palăduță a fost întotdeauna în fruntea brigăzii cu priceperea și conștiințiozitatea sa, multora le-a constituit exemplu demn de urmat.

Adunarea generală a comunistilor din sector a hotărât cu unanimitate de voturi primirea în rândurile membrilor de partid a tovarășului Palăduță Vasile, pentru că a dovedit devotament față de clasa muncitoare, din sfatul căreia se trage, pentru că s-a străduit, în întreaga sa activitate de producție, înainte și în timpul stagiului de candidatură, să se situeze printre cei mai buni dintre cei buni.

Adunarea generală a comunistilor din sector a hotărât cu unanimitate de voturi primirea în rândurile membrilor de partid a tovarășului Palăduță Vasile, pentru că a dovedit devotament față de clasa muncitoare, din sfatul căreia se trage, pentru că s-a străduit, în întreaga sa activitate de producție, înainte și în timpul stagiului de candidatură, să se situeze printre cei mai buni dintre cei buni.

A. MICULESCU
correspondent

GENERAȚIA ZILELOR NOASTRE

Chimio-profilaxia cu H.I.N. în prevenirea tuberculozei

Indrumată de Partidul Muncitoresc Român știința medicală din țara noastră este orientată spre o contribuție tot mai mare în acțiunea de înlăturare a cauzelor și de prevenire a bolilor.

Pe lângă creșterea rezistenței specifice și nespecifice a organismului, prevenirea infecției T.B.C. prin vaccinare B.C.G., creșe, cămine, alimentație, igiena locuinței, a locului de muncă etc., de câțiva ani a început aplicarea unei noi metode în capitolul vast al profilaxiei anti-T.B.C., a-nume chimio-profilaxia cu hidrazida acidului izonicotinic — H.I.N.

După mai multe cercetări ale oamenilor de știință, s-a ajuns la concluzia că H.I.N. completează cu rezultate promițătoare capitolul prevenirii îmbolnăvirilor de tuberculoză.

La dispensarul T.B.C. Petroșani, acțiunea chimio-profilactică cu H.I.N. a început în a

doua jumătate a anului 1959, iar rezultatele încep să se observe: îmbolnăvirile de copil și adulți sunt din ce în ce mai rare.

Chimio-profilaxia cu H.I.N. este foarte ușor de aplicat. Se ingerează niște tablete mici (care variază după vîrstă) și în felul acesta se intronează o relativă imunitate anti-T.B.C., prin creșterea valorii biologice a organismului.

Chimio-profilaxia cu H.I.N. se aplică 6 luni pe an, cu condiția ca să fie luată continuu, pentru a nu crea bacterio-rezistența inutilă.

Dacă la unii părinți pînă acum s-a observat o oarecare rezistență în a-și vaccina copiii cu B.C.G., cu această nouă metodă de prevenire, nu trebuie să se teamă de nimic căci aplicarea chimio-profilaxiei cu H.I.N. nu produce nici o neplăcere.

dr. CORNEL PETREANU
medic specialist T.B.C.

Frecvența — condiție de seamă pentru obținerea de rezultate bune în învățămîntul de partid

În cursul acestui an în cadrul școlii serale economice de pe lângă Comitetul orașenesc de partid din Petroșani studiază un număr de peste 160 tovarăși din aparatul de stat și conducătorii organizațiilor de masă, din întreprinderile și instituțiile Văii Jiului.

Pînă în prezent s-au predat în cadrul școlii un număr de 20 lecții de economie politică a capitalismului și de construcție economică, 12 lecții de construcție de partid și de materialism istoric. S-au ținut un număr de 12 ședințe de seminar, iar lunar au fost expuse conferințe pe teme ale situației internaționale.

Pentru ca învățămîntul să se poată desfășura în bune condițiuni, un accent deosebit se pune pe asigurarea participării cu regularitate a elevilor la predări și seminarii. La recitarea elevilor înainte de începerea anului școlar s-a avut în vedere ca să fie încadrați la școală numai acei tovarăși care au condiții optime pentru a putea frecventa cu regularitate cursurile. Comitetele de partid se îngrijesc ca în ziua cînd se țin cursurile, elevilor să nu li se dea alte sarcini, astfel ca ei să aibă

condiții de a lua parte la cursuri. Cu acei care absentează se stă de vorbă pentru a vedea care sînt cauzele pentru care au lipsit arătîndu-li-se cit de mult dăunează absențele asupra însușirii materialelor.

Se poate acționa că la anul II frecvența la predări este bună, între 80—85 la sută, numărul celor care absentează nemotivat fiind mic. Printre cei care au o frecvență bună se numără tovarășii Bicoi Ioan, Biro Iosif, Nașca Iuliu, Mîndoi Dumitru, Coloși Tiberiu și alții.

Mai slabă este frecvența la anul I unde participarea unor elevi la cursuri lasă de dorit. Cu toate că în repetate rânduri s-a atras atenția asupra importanței pe care o are participarea cu regularitate la predări și seminarii, totuși unii elevi nu vor să înțeleagă că absențele dăunează învățămîntului și constituie un act de indisciplină. Frecvența slabă la anul I au tovarășii Iliescu Ioan și Irina Vasile, de la E. M. Aninoasa, Tamazi Tiberiu și Udroui Gheorghe, de la E. M. Vulcan, Milosav Aristid de la I.C.M.M. Petroșani și



La drum.

„HOȚII LA MIERE“

După terminarea orei, în sala festivă a Școlii de 7 ani nr. 1 din Petroșani era animație. Zeii de copii s-au adunat pentru a repeta frumoasa piesă muzicală în versuri „Hoții la miere” de V. Avrișeanu și N. Bucevschi, muzica de Al. Jeles și T. Lucaciu. Frumusețea fabulației piesei, melodiile plăcute, baletul pe temă atrag mulți copii la repetițiile care sînt deja într-o fază avansată, desfășurîndu-se sub conducerea lui Al. Jeles, regia artistică, T. Lucaciu, muzica și Katty Portase, coregrafia.

Intîlnim stupul harnicelor albine, care prin zborul lor plin de grație, prin forfota specifică locului unde se munceste, string cu asiduitate mielea atît de căutată. Într-o zi ele pornesc să dea un ospăț la care, bineînțeles, sînt invitate numeroase mici viețuitoare. Intîlnind multe din cele cîntate de lira lui Topliceanu. Dar vai! Între invitați se strecoară și unii rău intenționați care n-au alt scop decît să distrugă munca harnicelor albine, să le jefulască rodul strădanilor. Tîntarul, trîntorul, viespea și lăcusta pun la cale o „conspirație” dar care cu ajutorul albinelor, a armatei de furnici este lichidată, cei vinovați fiind prinși și pedepsiți. Nu scapă de dojană nici Vorbăreța, una din albine, care neștiind să se stăpînească, a vorbit prea mult ajutînd pe dușmanii stupului să-și urzească planurile. La această poveste instructivă Al. Jeles și T. Lucaciu au compus o muzică deosebit de expresivă,

vă, care completează în mod armonios desfășurarea acțiunii. Micile baletiste și anume Popescu Elena, Istrate Beatrice, Ungur Zoia, Afrim Elena, Munteanu Silvia și Banet Emilia, interpretează sugestiv hărnicia, priceperea și îndemnarea micilor viețuitoare pe care le întrușipează.

Asistînd la o repetiție îți dai seama că pionierii și școlarii de aici vor izbuti să prezinte un spectacol deosebit, bine pus la punct. Merită a fi subliniată vocea plăcută a Gabrielei Nistor (Greferetele), care dovedește talent și simț muzical. Cu adevărat „vorbăreț” se prezintă Georgescu Doina (Vorbăreța) care aduce în scenă un aer de violoncel și veselle. La fel se poate vorbi despre micuța Cricovan Melania (Licuriciul). Și ceilalți interpreți printre care Cristian Gabriela, Joni Victoria, Mureșan Ana, Lazăr Lucia, Cîmpeanu Monica, Solga Ecaterina, Demianov Ileana, Udroul Mariana, Pricop Volcu, Cantacuzino Smaranda, Fusan Violeta, Branea Dorian, Fletan Cornel, Roman Adrian, Pășanu Viorel, precum și cele șase mici furnici dau dovadă de grație și... seriozitate în pregătire.

Conducerea școlii, regizorii spectacolului, precum și micii interpreți merită de pe acum felicitări pentru alegerea piesei, dar mai ales pentru felul în care au progresat în realizarea ei scenice. Felicitările cele adevărate, le lășăm pe mai tîrziu. După premieră. Fără îndoielă că au să vină...

V. FULEȘI

de multe ori. Cu astfel de practici cei în cauză trebuie să lichideze cit mai grabnic, să participe cu regularitate și bine pregătiți la seminarii. Pregătirea temeinică a materialului, cunoașterea situației de la locul de muncă creează condiții favorabile pentru ca discuțiile în seminarii să se desfășoare în bune condițiuni.

O mare însemnătate pentru ridicarea la un nivel superior a activității școlii serale economice de partid a avut-o recenta analiză făcută de către Biroul Comitetului orașenesc de partid asupra activității școlii. Cu acest prilej cursanții care au multe absențe au fost trași la răspundere, au fost stabilite măsuri pentru ca atît comitetele de partid orașenești cit și cele de la mine să urmărească cu mai multă exigență activitatea elevilor la școală, prezentarea lor cu regularitate la predări și seminarii; iar împotriva aceluia care se abat de la disciplină să ia măsurile cele mai corespuștoare.

Participînd cu regularitate și bine pregătiți la cursuri și seminarii, elevii școlii își vor îmbogăți în măsură tot mai mare cunoștințele politico-ideologice și astfel vor aduce un aport și mai însemnat la îndeplinirea sarcinilor puse de partid.

POPON NICOLAE

● PUBLICITATE

OFERTE DE SERVICIU

I. C. T. Paroșeni

ORGANIZEAZA

pe data de 1 martie 1962,

UN CONCURS pentru ocuparea a două posturi vacante de maștri șefi tură cazane.

Candidații trebuie să îndeplinească condițiile cerute prin lege.

Cererile vor fi depuse la secretariatul întreprinderii pînă la data de 28 februarie 1962.

O.C.L. Produse Industriale Petroșani, anunță cumpărătorii că între 1 februarie și 1 martie 1962 organizează

Luna albiturilor

Cu această ocazie, magazinele de țesături sînt aprovizionate din abundență cu

- pînză albită 80-140 cm.
- pînză nealbită 80-140 cm.
- șifon 80-220 cm.
- inlet alb și colorat
- damasc alb și colorat
- gradei 80 cm. și altele.

Vizitați magazinele noastre de țesături și cumpărați cele necesare gospodăriei dvs.

PROGRAM DE RADIO

22 februarie

PROGRAMUL I. 7,30 Statul medicului, 8,05 Muzică, 9,00 Vreau să știu, 10,35 Muzică din opere, 11,35 Cîntece de Radu Șerban și Liviu Ionescu, 12,00 Concert de muzică ușoară, 13,08 Concert de muzică populară românească, 15,10 Interpreți și formați de muzică ușoară din R. S. Cehoslovacă, 15,40 Program de muzică din opere cerut de ascultători, 16,15 Vorbește Moscova! 17,45 Program muzical pentru frunțași în producție din industrie și agricultură, 18,30 Dicționar muzical (11) (reluare), 19,45 Transmisiune din Studioul de concerte al Radioteleviziunii: Concert de concerte. PROGRAMUL II. 12,15 Din creația de operă a compozitorilor romini, 13,15 Lucrări literare sovietice propuse pentru „Premiul Lenin” pe anul 1962, 14,03 Interpreți romini de operă, 16,30 Almanah științific (reluare), 18,45 Să învățăm limba rusă cîntînd, 19,30 Tineretă ne e dragă, 20,40 Din muzica popoarelor, 21,15 Muzică ușoară de compozitori sovietici Evald Wain și Andrei Espai, 21,45 Părinți și copii, 22,00 Răsfoind albumul cu opere.

CINEMATOGRAFE

22 februarie

PETROȘANI — 7 NOIEMBRIE: S-a furat o bombă; AL. SAHIA: Defileul; PETRI-LA: Mexicul cîntă; LIVE-ZENI: Enrico Caruso; ANINOASA: În noaptea spre 13; VULCAN: Te iubesc viață; LUPENI: Confidențial doamnelor; URICANI: Lilly.

VIATA INTERNATIONALA

PREZENȚE ROMINEȘTI
PESTE HOTARE

Foto-expoziția „Monumentele arheologice românești” la Sofia

SOFIA 20 (Agerpres).
In după-amiaza zilei de luni, 19 februarie, s-a deschis la Sofia foto-expoziția „Monumentele arheologice românești”. La deschidere au fost de față Ivan Basev, adjunct al ministrului Invățământului și Culturii, Ciudomir Petrov, vicepreședinte al Comitetului pentru prietenie și relații culturale cu străinătatea, directori din Ministerul Afacerilor Externe al R. P. Bulgaria, academicieni, profesori, reprezentanți ai misiunilor diplomatice acreditați la Sofia.

A fost de față Mihai Marin — ambasadorul R. P. Romine în R. P. Bulgaria.
Cu ocazia deschiderii expoziției au luat cuvântul Dimitrie Dimitrov, membru corespondent al Academiei R. P. Bulgare, iar din partea ambasadei R. P. Romine, Crăiniceanu Grigore, secretar.

Opinia publică irakiană aprobă propunerea șefului guvernului sovietic

BAGDAD 20 (Agerpres).
Propunerea președintelui Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., N. S. Hrușciov, ca lucrările Comitetului celor 18 pentru dezarmare să fie începute la nivelul cel mai înalt a găsit un larg ecou în Irak.

„Opinia publică irakiană a aprobat propunerea șefului guvernului sovietic, a declarat cunoscutul activist pe tărîm obșcesc Ibraghim Kubba, fost ministru al Economiei al Irakului, unul corespondent al agenției TASS și al postului de radio Moscova. Această propunere este importantă pentru că permite să se scoată problema dezarmării din impasul în care a fost adusă de cercurile militariste-imperialiste, precum și de cel care promovează această politică periculoasă. Propunerea lui N. S. Hrușciov constituie o nouă dovadă a bunelor intenții ale Uniunii Sovietice și a

politicii sale consecvente, îndreptată spre întărirea păcii în întreaga lume”.

Presă irakiană dă o înaltă apreciere propunerii sovietice. „Întreaga omenire, inclusiv popoarele țărilor arabe, cere convocarea acestei conferințe la nivel înalt în scopul slăbirii încordării internaționale și al dezarmării generale și totale”, scrie ziarul „Al-Mustagbal”.

La Bagdad a fost primită cu aprobare declarația ministrului Afacerilor Externe al Irakului Hashim Jawad privind propunerea lui N. S. Hrușciov. „Declarația ministrului Afacerilor Externe Jawad, scrie ziarul „Al-Bilad”, corespunde adevăratelor idealuri ale politicii externe a Irakului, care militează împotriva pactelor și alianțelor agresive, pentru asigurarea păcii internaționale... Salutăm această declarație care confirmă linia anti-imperialistă a politicii noastre și sperăm că eforturile luptătorilor împotriva imperialismului vor fi încununat de succes”.

Planuri care nu vor fi salutate de opinia publică engleză

BONN 20 (Agerpres).
Corespondentul din Bonn al ziarului britanic „Guardian” relatează că, în așteptarea vizitei pe care și-a anunțat-o în capitala R. F. Germane un reprezentant al trezoreriei britanice, și-au început activitatea cele două subcomitete întocmite pentru a discuta „contribuția Germaniei occidentale, mai ales în domeniul militar”, la atenuarea deficitului balanței de plăți a Angliei. După cum se știe aceste două subcomitete au fost create pentru a atenua într-o oarecare măsură divergențele de vederi care au luat naștere între Anglia și R.F.G. în urma refuzului Bonn-ului de a contribui în mod concret la rezolvarea deficitului economic al Angliei. Pînă acum, nici la Bonn și nici la Londra nu s-a anunțat nimic oficial în legătură cu lucrările acestor subcomitete. „Guardian” arată că singurele progrese realizate în perspectiva vizitei demnitarului britanic la Bonn, ar consta în întocmirea unor liste pe care oficialitățile militare vest-germane le vor prezenta Londrei privind instalarea de depozite

militare ale Bundeswehrului în Anglia. Se vorbește de asemenea, de „extinderea consimțământului britanic de folosire a bazelor pentru manevrele militare de la Castlemartin pentru tancurile vest-germane”.

În această privință însă, cercurile oficiale britanice trebuie, după cum se știe, să înăbușe tot mai puternica opoziție a cercurilor largi ale opiniei publice împotriva sosirii de unități militare vest-germane pe teritoriul britanic. Ziarul „Guardian” însuși se face ecoul nemulțumirii opiniei publice. În relatarea din Bonn intitulată „Planuri în legătură cu alte unități vest-germane în Anglia” în care lasă să se înțeleagă că asemenea planuri nu vor fi salutate cu entuziasm în Marea Britanie.

Tulburările din Guyana Britanică au încetat

GEORGETOWN 20 (Agerpres).
După cum anunță agenția United Press International, tulburările provocate la Georgetown (Guyana Britanică) de elementele huliganice aflate în slujba colonialiștilor au încetat, iar instituțiile și magazinele își reiau activitatea. Potrivit unui comunicat al Ministerului Marinei al Angliei, cele 5 nave ale flotei maritime militare engleze avînd la bord peste 1000 de marinari și ofițeri continuă însă să sta-

ționeze în apele Guyanei Britanice.

Ministerul Aviației al Angliei a trimis în Guyana Britanică 5 avioane de tip Shackleton, 3 avioane ale aviației militare de transport și două avioane civile.

Presă engleză arată că adevăratele forțe care s-au aflat în spatele acțiunilor antiguvernamentale în Guyana Britanică în încercarea de a amîna acordarea independenței acestei țări sint acele forțe care reprezintă interesele imperialiștilor din Anglia și S.U.A.

Perspectiva încetării războiului din Algeria înfurie ultracolonialistii din O. A. S.

PARIS 20 (Agerpres).
În timp ce s-a anunțat că o delegație a guvernului francez a dus tratative cu o delegație a Frontului de eliberare națională al Algeriei pentru reglementarea problemei algeriene, fasciștii din O.A.S., după cum relatează agenția France Presse, „au declanșat la Alger un nou val de violențe și teroare”.

În cursul zilei de luni, pe străzile Algerului au avut loc ciocniri sîngeroase între bandele de fasciști din O.A.S. și poliție care s-au soldat cu numeroși morți și răniți, printre care mulți din rîndurile populației pașnice.

Făcînd un bilanț al victimelor atentatelor de luni ale O.A.S., agenția France Presse scrie că au murit 27 de persoane, iar alte 23 au fost rănite.

Fasciștii au intensificat, de asemenea, atentatele cu bombe și au deschis focul cu arme automate asupra unui hotel cărui i-au pricinuit serioase pagube materiale și asupra unui automobil ce ieșea dintr-un spital. Cel patru ocupanți ai automobilului au fost ucși.

France Presse relatează, de asemenea, că la Alger, în noaptea de luni spre marți, la un depozit militar din acest oraș,

fasciștii din O.A.S. au săvîrșit un nou furt de arme. Ei au furat 36 de puști, 16 carabine și 12 arme automate, precum și o mare cantitate de muniție.

Observatorii politici din Paris sint de părere că intensificarea acțiunilor teroriste ale ultracolonialistilor este determinată și de faptul că în următoarele tratative franco-algeriene se întrevăde perspectiva încetării războiului din Algeria.

Referîndu-se la aceasta agenția U.P.I. vorbește de „temeri de o încercare de lovitură de stat din partea O.A.S.-ului” pentru menținerea „Algeriei franceze”.

În sprijinul revoluției cubane

SANTIAGO, CHILE 20 (Agerpres).

După cum relatează agenția Prensa Latina, peste zece mii de persoane au luat parte la mitingul ținut la 18 februarie în capitala Republicii Chile, în sprijinul celei de-a doua Declarații de la Havana. Vorbitorii la miting au condamnat hotărîrile adoptate la conferința de la Punta del Este, precum și Organizația statelor americane pe care au calificat-o drept ministerul coloniilor al S.U.A.

GUATEMALA CITY 20 (Agerpres).

O declarație comună semnată de numeroși lideri ai unor

partide politice, organizații sindicale, de tineret etc., precum și de cunoscuți scriitori și deputați din Guatemala, referîndu-se la faptul că președintele guatemalez Ydigoras Fuentes a acceptat ca Guatemala să fie folosită ca centru pentru pregătirea mercenarilor S.U.A. și ca bază în vederea unei agresiuni împotriva Cubei, arată că aceasta confirmă pe deplin caracterul criminal al politicii guvernului, care a împins țara într-o acțiune demnă numai de dispreț. Declarația cheamă poporul să apere prin toate mijloacele dreptul popoarelor la autodeterminare și principiul neintervenției.

De ce urtează Kennedy încheierea unui nou contract colectiv între marile asociații siderurgice și muncitorii

NEW YORK 20 (Agerpres).
La 14 februarie au început la Pittsburgh negocieri între reprezentanții marilor societăți siderurgice și sindicatului unit al metalurgistilor din Statele Unite în legătură cu încheierea unui nou contract colectiv. Deși contractul în vigoare expiră de-abia la 30 iunie a. c. președintele Kennedy și ministrul Muncii, Goldberg, au intervenit pentru a se urgenta încheierea unui nou contract colectiv pînă cel mai tîrziu 1 martie. Această intervenție este motivată de teama că ar putea izbucni o nouă grevă a metalurgistilor, ca cea

din 1959 care a durat 116 zile și a fost considerată de unii economiști americani drept una din cauzele recesiunii care a urmat.

Teama guvernului este de altfel împărtășită și de consumatorii de oțel din Statele Unite care au și început să stocheze cantități mari de oțel în vederea unei eventuale greve.

Posibilitatea unei greve a metalurgistilor decurge din faptul că monopolurile oțelului nu sint dispuse să satisfacă revendicările sindicatului metalurgistilor care au și fost anunțate.

INDUSTRIA DIN SCOȚIA ÎN IMPAS

LONDRA 20 (Agerpres).
Reprezentanții sindicatelor scoțiene, care s-au întrunit la 18 februarie la Glasgow într-o conferință organizată de Congresul sindicatelor și-au exprimat neliniștea în legătură cu situația gravă din industria Scoției. La această conferință au participat 1.500 de delegați. Președintele secției din Scoția a sindicatului național al minerilor, A. Moffat, a criticat cu asprime politica Direcției naționale a industriei carbonifere care închide minele carbonifere din Scoția. Moffat a declarat că industria carboniferă a Scoției este de cîțiva ani în declin. Cu toate acestea, guvernul nu ia nici un fel de măsuri pentru a da de lucru minerilor.

Președintele Comitetului Confederației sindicatelor muncitorilor din industria navală și constructoare de mașini din regiunea Clyde, Jack Service, a declarat că muncitorii din industria navală a Scoției trăiesc sub continua amenințare a șomajului.

Din 85.000 de șomeri cît numără Scoția, 12.000 au lucrat în industria navală. Foarte puține șantiere navale de pe fluviul Clyde sint asigurate cu comenzi și de aceea perspectivele sint cît se poate de întunecate.

Președintele secției din Scoția a Confederației sindicatelor muncitorilor din industria metalurgică, Jack Irving, a spus că jumătate din numărul muncitorilor din industria me-

talurgică neferoasă a Scoției nu au în prezent de lucru.

William Ballantyne, adjunctul secretarului general al sindicatului național al feroviarilor a arătat că în momentul de față căile ferate din Scoția trec printr-o adevărată criză.

George Middleton, secretarul general al Congresului sindicatelor din Scoția a vorbit despre situația economică grea existentă și a criticat aspru politica guvernului în domeniul salarizării.

Delegații la conferință au adoptat în unanimitate o rezoluție în care cer amplasarea în Scoția a unor noi întreprinderi industriale și protestează împotriva politicii guvernului în domeniul salarizării.